

代表利物浦出战 695 场

进球 180

英超出场 494 场

英超进球 116 球

英超年度最佳阵容 8 次入选

英超月度最佳球员 6 次当选

欧冠冠军

联盟杯冠军

欧洲超级杯

足总杯冠军

联赛杯冠军

慈善盾杯冠军

英超冠军 0



当兰帕德仍在曼城上演“老骥伏枥”的励志故事时，杰拉德已经决定离开“红军”利物浦。伦敦当地时间1月2日，利物浦召开新闻发布会，宣布杰拉德将在本赛季结束后告别，结束他26年的利物浦生涯。

杰拉德8岁加入利物浦青训系统，至今已经为“红军”效力26年。从1997~1998赛季升入一线队至今，他为利物浦出场695次，打进180球。江锐 整理

## 国足新年首秀大胜阿曼



星报讯(于静) 1月3日，中国队在坎贝尔体育场与阿曼队进行了亚洲杯开始前的最后一场热身赛。在上半时的比赛之中，阿曼队抓住中国队后防线失率先进球，但中国队一直控制了场上局面，并由蒿俊闵、于海分别打入一球，下半时中国队再由武磊、杨旭分别破门，最终以4:1的比分大胜对手，取得了亚洲杯开赛前最后一次热身的胜利。

国足主教练佩兰赛后表示：“2015年的第一场比赛取得胜利，是一件非常高兴的事情，我们的准备阶段也是非常充分的，球员的信心也在逐步加强。让我感到高兴的，我们在定位球、角球进攻上得分了，我们没有白练，虽然正式的比赛肯定和现在是不一样的，现在可以说我们的小组赛的第一场比赛已经准备好了。”

## 张慧德追悼会昨日举行



星报讯(许梅) 昨天上午8点30分，前央视意甲解说顾问、国际广播电台资深意大利语专家张慧德追悼会在八宝山公墓举行。

新年伊始，张慧德因病辞世，享年76岁。张慧德是我国对外宣传战线第一名懂意大利语的记者，1991年起被中央电视台和成都电视台聘为意甲甲级足球联赛现场直播顾问。作为意甲进入中国荧屏的第一代解说员，张慧德、张路和宋世雄被球迷们称为解说意甲的“三驾马车”。张慧德本人亦被被誉为“中国的意甲启蒙人”，在资讯不够发达的年代为中国球迷打开了一扇窗！

## 上海申花宣布徐亮退役



据新华社电 记者3日从上海绿地申花俱乐部获悉，球队中场大将徐亮正式宣布退役，挥别其17年的职业生涯。

绿地申花俱乐部透露，由于不堪伤病困扰，经过再三考虑后，33岁的徐亮委托绿地申花俱乐部代为宣布其退役的决定。俱乐部表示，对徐亮的退役深感惋惜，但十分尊重他的决定；俱乐部暂定3月为徐亮举办退役仪式，并衷心感谢他这两年为球队作出的贡献。

资料显示，自1998年从乙级联赛开始自己的职业生涯以来，徐亮先后效力于辽宁、广州医药、北京国安和上海申花四支中超球队。他共出战中超联赛244次，攻入64球。其出色的任意球技术成为了中超赛场一道亮丽的风景，球迷们喜欢叫他“徐克汉姆”。

# 26年了，灰心说分手

## 杰拉德赛季结束后告别利物浦

### 杰拉德为何离开利物浦

促使杰拉德离开利物浦的最直接原因应该是合同问题。今年34岁的杰拉德和利物浦的合同将在本赛季结束后到期。从去年10月起，双方开始了续约谈判。英国媒体透露，利物浦只愿意给杰拉德提供一份为期1年的新合同，周薪更是从15万英镑砍到8万英镑，这让杰拉德觉得无法接受。

此外，失去主帅信任也是杰拉德离队的原因之一。虽然本赛季并没有受到伤病困扰，但在关键的欧冠和英超比赛之中，利物浦主帅罗杰斯却4次将杰拉德放在替补席上，杰拉德不再是利物浦核心基石的事实已经注定。上赛季，利物浦一度非常接近联赛冠军，然而杰拉德的惊天一滑却断送了球队的夺冠大业。如今的利物浦在短时间内恐已再无夺冠可能，这也难免让杰拉德有些灰心。

### 保证将来不与旧主为敌

据透露，杰拉德已经向利物浦保证，他绝对不会像兰帕德那样加盟其他英超

球队，不会在将来与利物浦为敌。

“我还不知道我职业生涯的下一站在哪，我说不出下一站的名字，但是我不效力于和利物浦有竞争关系的俱乐部，那是我从来没有考虑过的。”在宣布离开的新闻发布会上，杰拉德郑重地说道。

杰拉德的忠诚和奉献精神无疑让人感动，要知道凭借杰拉德目前的状态，他足以获得英超其他球队的邀约。此前英媒曾披露，曼城等英超球队，都想要邀请杰拉德加盟，但这都被杰队一口拒绝。很显然，他不愿意与利物浦站在对立面。此前，前利物浦副队长卡拉格便表示：“如果杰拉德转投其他英超球队，我认为球迷将不会原谅他。不过我不认为他会转投其他英超球队，他是当地人，如果他必须要走，我觉得他会去美国或者欧洲大陆的球队。”

不与利物浦为敌，杰拉德就得离开自己的祖国远赴其他国家踢球。根据英国媒体透露，杰拉德的下一站将会是美国大联盟，正如卡拉格所言，杰拉德当然没有去伤害利物浦球迷的感情。据悉，包括洛杉矶银河、多伦多FC、纽

约城、亚特兰大等大联盟球队，都在竞争杰拉德。

### 足坛明星盛赞传奇队长

利物浦官网撷取了世界足坛一些知名人物对于杰拉德的盛赞，以此纪念这位传奇队长即将结束的“红军”生涯。现队友巴洛特利：我觉得他跟皮尔洛是同一级别的球员，他们都有出色的视野和技术，但杰拉德还有出色的力量，他无所不能。

前队友卡拉格：要是利物浦即将参加一场重大决赛，那杰拉德将是我率先写到出场名单上的名字之一。

弗格森：他已经成了英格兰最具影响力的球员，独一无二。不是说维埃拉做得不够，只因为杰拉德做得更多。

亨利：他，在我看来，就是利物浦。

路易斯·苏亚雷斯：杰拉德是我所搭档过的最为出色的球员。

维埃拉：弗格森说他比我更棒应该没错。杰拉德是英格兰最出色的球员。

齐达内：他得到的关注可能不及梅西、C罗，但我想他就是最棒的那一个。

## 合肥市民“跑”进新年奔向世界

以长跑的方式迎接新年的到来，已经成为合肥市民的传统。元月1日，在渡江战役纪念馆，万科杯安徽省暨合肥市2015年迎新年健身走、第55届元旦越野赛开赛，上万名长跑爱好者参加；同日，在三国遗址公园门口，首善庐阳新年健康跑活动举行。

记者 江锐

### 万人参加元旦越野赛

元月1日，万科杯安徽省暨合肥市2015年迎新年健身走、第55届元旦越野赛在渡江战役纪念馆开赛，上万名合肥市民参加。今年的活动，起终点继续

设在滨湖新区渡江战役纪念馆。越野跑分为7个组别，小学男子组女子组、中学男子组女子组、成人及大中专男子组女子组，还有老年组。7个组别的越野跑路线均从渡江战役纪念馆北广场出发，沿着云谷路、环湖北路、包河大道顺时针绕行，返回云谷路渡江战役纪念馆北广场。

据合肥市体育局群体处处长陆志勇介绍，今年比赛时的气温是近年来最低的一次，但现场参赛人数却是历年来最多的，已超过1万人，这一方面说明元旦越野赛的品牌效应已深入人心，另一方面，受日前举行的首届合肥国际马拉松赛影响，让合肥的跑步运动持续升温。

### 千名跑友新年健康跑

同日上午，由合肥市庐阳区三十岗乡承办的“奔跑吧，庐阳！跑向长三角，跑向全世界”首善庐阳新年健康跑活动在合肥市三国遗址公园门口举行。

活动当天，来自合肥等地的1200多人参加了此次健康跑活动，其中不乏马拉松成绩在2小时30分内的“大神级”人物，但更多的是热爱健康、热爱跑步的普通市民，他们大都是抱着重在参与的心态来参加比赛的。本次比赛分10公里组、5公里组、亲子组三个参赛组，起点都在三国遗址公园门口。